ХІМІЯ
 11 клас
28. 09. 2021

Тема: Валентні стани елементів.
Завдання:
 1. Можливі ступені окиснення неметалічних елементів 2 періоду.
 2. Ступені окиснення неметалічних елементів 3 періоду.
Пояснення
Валентність - багатозначний термін. Наприклад, у мовознавстві - це здатність слова визначати кількість і якість залежних від нього словоформ, зумовлена його семантичними та граматичними властивостями, у психології - позитивна або негативна цінність, значущість об’єкта, події або дії для суб’єкта, їхня мотиваційна (спонукальна) сила.
У більшості випадків валентність визначається числом неспарених електронів у атомі. Наприклад, атоми Оксигену на зовнішньому енергетичному рівні містять два неспарені електрони, тому виявляють валентність II.
Число неспарених електронів в атомах може змінюватися внаслідок збудження атомів, завдяки чому атоми багатьох елементів виявляють змінну валентність.
Атом Хлору в основному стані на зовнішньому рівні містить один неспарений електрон, за допомогою якого він утворює один хімічний зв'язок, отже, виявляє валентність I. Поглинаючи енергію, одна з електронних пар розпаровується:
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Унаслідок цього в атомі Хлору є вже три неспарені електрони, отже, він виявляє валентність III. Але і в цьому випадку на зовнішньому енергетичному рівні атома Хлору залишаються дві електронні пари і вільні d-орбіталі. Тому за умови поглинання додаткової енергії можливий перехід інших електронів на вільні орбіталі, завдяки чому Хлор може виявляти валентність V, а також і свою вищу валентність — VII.
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Таким чином можна визначити всі можливі валентності для більшості елементів. Слід зауважити, що на зовнішньому енергетичному рівні атомів Нітрогену, Оксигену та Флуору вільні орбіталі відсутні, тому збільшення числа неспарених електронів для них неможливе.
Можливі валентності s- та р-елементів, визначені за будовою атома
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Атоми неметалічних елементів 3 періоду мають вакантний d-підрівень. У разі надання їм енергії електрони переходять із s- і р-підрівнів на d-підрівень і мають можливість збільшити кількість неспарених електронів. Наприклад, 14Si, 15P. Цим пояснюється чотири- й п'ятивалентність цих елементів відповідно.
Атоми Сульфуру та Хлору здатні мати декілька збуджених станів і, відповідно, проявляти різні ступені окиснення залежно від кількості неспарених електронів на зовнішньому енергетичному рівні. 
Стани атома Хлору та їхні характеристики
	Електронна формула. Стан атома
	Валентність
	Ступінь окиснення
	Формула речовини
	Характеристика стану

	1s22s22p63s23p53d0
Основний стан
	І
	-1
	НСl
	На зовнішньому рівні один неспарений р-електрон.

	1s22s22p63s23p43d1
Перший збуджений стан
	ІІІ
	+3
	НСlО2
	На зовнішньому рівні три неспарені електрони: 2р та 1d. Цей стан нестійкий, тому сполуки швидко розпадаються.

	1s22s22p63s23p33d2
Другий збуджений стан
	V
	+5
	HClO3
	На зовнішньому рівні п'ять неспарених електронів: 3р та 2d.

	1s22s22p63s13p33d3
Третій збуджений стан
	VII
	+7
	Cl2O7, HClO4
	На зовнішньому рівні сім неспарених електронів: 1s, 3р та 3d.



Самостійна діяльність
1. Укажіть електронну формулу атома Силіцію в основному стані.
А 1s22s22p63s23p3
Б 1s22s22p63s23p1
В 1s22s22p63s23p4
Г 1s22s22p63s23p2
2. Укажіть електронну формулу атома Хлору в другому збудженому стані.
А 1s22s22p63s23p33d2
Б 1s22s22p63s13p33d3
В 1s22s22p63s23p53d0
Г 1s22s22p63s23p5
3. Укажіть графічну електронну формулу атома Фосфору в збудженому стані.
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! Домашнє завдання: прочитати параграф 2, завдання 5, 6, сторінка 17.
 

image1.jpeg




image2.jpeg
+CIF 3

[0 GO e o[ [T FE T
B da s P d




image3.jpeg
A

LN

LN EE]





